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เรื่อง การสร้างโจทย์ปัญหาการบวก โจทย์ปัญหา

การลบและโจทย์ปัญหาการบวกลบระคนจากประโยค
สัญลักษณ์



เพื่อให้นักเรียนสามารถสร้างโจทย์ปัญหา
เมื่อก าหนดประโยคสัญลักษณ์



1) โจทย์ปัญหาการบวก 

คุณพ่อเลี้ยงไก่ 185 ตัว เลี้ยงปลา 300 ตัว  
คุณพ่อเลี้ยงไก่และปลาทั้งหมดกี่ตัว 



ตอบ

คุณพ่อเลี้ยงไก่ 185 ตัว เลี้ยงปลา 300 ตัว  
คุณพ่อเลี้ยงไก่และปลาทั้งหมดกี่ตัว 

สิ่งที่โจทย์ถาม : 

สิ่งที่โจทย์บอก : 

คุณพ่อเลี้ยงไก่และปลารวมกันทั้งหมด ๔๘๕ ตัว



2) โจทย์ปัญหาการลบ 

คุณตาเลี้ยงเป็ด 1,200 ตัว ตายไป 467 ตัว
คุณตาเหลือเป็ดกี่ตัว



ตอบ

คุณตาเลี้ยงเป็ด 1,200 ตัว ตายไป 467 ตัว
คุณตาเหลือเป็ดกี่ตัว

สิ่งที่โจทย์ถาม : 

สิ่งที่โจทย์บอก : 

คุณตาเหลือเป็ด ๗๓๓ ตัว



3) โจทย์ปัญหาการบวกลบระคน 

ฟ้าขายไก่ได้เงิน 1,780 บาท ขายปลาได้เงิน 560 บาท 
ขายเป็ดได้เงินน้อยกว่าเงินที่ได้จากการขายไก่
และปลา 340 บาท ฟ้าขายเป็ดได้เงินเท่าไร 



ตอบ

สิ่งที่โจทย์ถาม : 
สิ่งที่โจทย์บอก : 

ฟ้าขายเป็ดได้เงิน ๒,๐๐๐ บาท

ฟ้าขายไก่ได้เงิน 1,780 บาท ขายปลาได้เงิน 560 บาท 
ขายเป็ดได้เงินน้อยกว่าเงินที่ได้จากการขายไก่
และปลา 340 บาท ฟ้าขายเป็ดได้เงินเท่าไร 



1 )  2,000 + 500  = 

ฉันมีเงินทั้งหมด ๒,๕๐๐ บาท

ฉันมีเงิน 2,000 บาท แม่ให้อีก 500 บาท ฉันมีเงิน

ทั้งหมดกี่บาท

ตอบ



.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................
ตอบ ...........................................................................

1 )  2,000 + 500  = 



2 )  1,000 - 650  = 

น้องเหลือเงิน ๓๕๐ บาท

น้องมีเงิน 1,000 บาท ซื้อของเล่นราคา 650 บาท 

น้องเหลือเงินกี่บาท

ตอบ



2 )  1,000 - 650  = 

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................
ตอบ ...........................................................................



3 ) ( 3,500 + 2,500 ) – 4,950  = 

นิกรเหลือเงิน ๑,๐๕๐ บาท

นิกรมีเงิน 3,500 บาท คุณพ่อให้อีก 2,500 บาท 

ซื้อจักรยานราคา 4,950 บาท นิกรเหลือเงินเท่าไร 

ตอบ



.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................
ตอบ ...........................................................................

3 ) ( 3,500 + 2,500 ) – 4,950  = 



แบบฝึกหัด 2.28



.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................
ตอบ ...........................................................................



.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................
ตอบ ...........................................................................



.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................
ตอบ ...........................................................................



การสร้างโจทย์ปัญหาจากประโยคสัญลักษณ์

การสร้างโจทย์ปัญหา
จะต้องมีทั้งส่วนที่โจทย์ถามและส่วนที่โจทย์บอก


